

夏天现“冰溜子”? 原是速成“钟乳石”

本报讯 辽沈晚报记者崔晋涛报道 30多摄氏度的气温下,小区的雨搭上竟然挂着类似冰溜子一样的乳白色物体,还不停地滴水。昨日,鞍山市铁东嘉伦花园102栋的居民向记者描述这样一个奇怪的现象,记者经过询问专业人士得知,这些“冰溜子”其实是雨搭上面的积水与雨搭的建筑材料水泥和沙子发生反应,形成了类似钟乳石一样的物质。

昨日,鞍山市铁东嘉伦花园102栋的居民向记者反映,小区居民最近进出楼门时总会发现距离地面2米多高的雨搭边缘,出现了很多十厘米左右的“冰锥”状物体,有些还不时往下滴水,在地面上也有同样的情况。“这么热的天应该不是冰啊,用手摸上去也不是很凉,我们感觉到有些奇怪。”



地质工作者称这些白色物体与钟乳石类似。

读者供图

小区居民刘先生给记者打来电话,介绍小区内发现的“异相”。

记者在小区发现,其他楼并未发现有类似情况,只有刘先生描述的102栋的三个单元一楼雨搭出现了一些这样白色柱状物体,这些手指粗细的柱状物体倒悬在雨搭下面,大多数都是灰白色,有些还在滴水。滴到地面上就会形成一个对应的突起,形状和颜色与冬天的冰柱相似。

记者用手触摸后发现,这“冰溜子”并不凉,也不是特别结实,稍微用力就可以掰下来,用手指一捻就碎成白色粉末,看着有些像水垢。

记者观察后发现,这几处出现白色物体的雨搭都有个共同点,楼体的排水管有不同程度的漏水现象,水流不大,通过雨搭顶部渗透后经过这些

白色柱状物体滴落到地面。而其他单元雨搭上方的排水管完整干爽,没有漏水现象,雨搭上并没有出现这些白色柱状物体。

记者咨询了鞍山市一位从事地质工作的工程师,他介绍,其实这种东西和钟乳石大同小异,只不过是速成的。正常的钟乳石由碳酸钙和硅酸钙形成,大多数经历了数万年甚至更久的沉积后,质地十分坚硬。而出现在居民楼雨搭下的这些柱状物,成分也是如此,不过它的成分来自楼体雨搭中的沙子、水泥等。最近一段时间,鞍山雨水较多,雨搭出现积水渗漏,在下面形成了类似钟乳石的物体,从结晶的数量来看,这几栋楼雨搭漏水相对比较严重。

平均每斤4.12元 沈阳鸡蛋价格止涨回调

本报讯 辽沈晚报记者董丽娜报道 从不及3元到冲破4元,经历了一个多月的上涨行情,上周,沈阳鸡蛋价格止涨回调,周平均价格为4.12元/500克。

来自沈阳市发改委的监测数据

显示,上周沈阳鸡蛋、牛羊肉价格小幅波动,其他主要农副产品价格运行平稳。

上周,沈阳鸡蛋价格出现微幅调整。与上一日相比,周内五日价格涨跌幅分别为0.80%、-0.60%、-2.40%、

0.16%、-0.31%,周平均价格4.12元/500克,比前一周微降0.34%。

上周,沈阳牛肉平均价格为38.03元/500克,比上周微涨0.89%;羊肉平均价格为38.11元/500克,比上周微涨0.01%。猪肉价格继续稳中微幅波

动,腰盘等各部位平均价格为30.10元/500克,与前一周持平。

沈阳市蔬菜价格上周平稳运行,周四降雨对菜价影响不大。重点监测的20种蔬菜平均价格为2.58元/500克,基本与前一周持平。其中,除

尖椒价格下降12.64%外,其他蔬菜价格涨跌幅均在10%以下。粮油价格继续保持稳定,其中大米、精粉、桶装豆油、桶装花生油平均价格分别为2.80元/500克、2.79元/500克、52.15元/5L、142.63元/5L,均与上周持平。

核载6人的小客车 竟挤进了17人

交警过路巡查,在一辆小客车里看到密密麻麻的人影,要求司机开门,结果一打开门,在场的众人都傻眼了——天哪!这辆核载6人的小客车,里面竟然挤了整整17个人!

“那辆车瞅着不对劲啊,那里面人影怎么瞅着那么多呢?”清晨时分,丹东交警振安二大队正在振安区九连城镇农村路段对过往车辆进行例行检查。忽然民警发现远处一辆小型客车的车厢内似乎有一片密密麻麻的人影,察觉出问题的民警立即对车辆进行拦截检查。

要求司机打开车门后,民警发现里面真的挤满了人。经过清点,原本核载6人的面包车足足拉了17人!该车驾驶员徐某是包工头,最近正雇佣附近的村民到一个工地上干活,车



民警正在对小客车进行处理。

执法记录仪截图

上搭载的全是前往这个工地的临时工人。

面对交警,徐某承认自己超员了,也知道超员属于违法行为,非常危险。民警随后对其进行了严肃的批评,并向现场乘车人员宣讲了乘坐超员车辆的危害性,随后安排车辆将现场超员的乘车人员拉走。目前,驾驶员徐某正在交警部门接受处理。

交警提醒:客车超员后,必然有部分乘客只能站立或挤在车厢内,没有任何防护措施,车辆行驶过程中,如遇急转弯、刹车等突发情况,极易发生交通事故。多载一个人,车辆就多一分负担,乘客就多一分危险。所以为了自己和他人的生命安全,请拒绝超员超载。

辽沈晚报特派丹东记者 王晓阳

我省今年对106家消毒品生产企业进行督查

本报讯 辽沈晚报记者胡婷婷报道 为进一步督促消毒产品生产企业切实履行主体责任,保障人民群众健康权益,继去年在沈阳、大连、鞍山、抚顺、丹东、锦州六市开展试点基础上,今年我省将在全省范围内开展消毒产品生产企业分类监督综合评价工作。近日,辽宁省卫生健康委印发《2020年辽宁省消毒产品生产企业分类监督综合评价工作实施方案》,明确了具体方向和要求。

综合评价也就是对消毒产品企业的督查内容更为细致、全面,从企业卫生许可证、厂区环境布局、从业人员等方面都有严格要求,并赋予一定的评分标准,卫生监督部门根据检查情况给企业打分。

按照消毒产品风险等级,生产企业主要分为三类:第一类为消毒剂和抗(抑)菌剂生产企业,第二类为消毒器械生产企业,第三类为卫生用品(抗抑菌剂除外)生产企业。根据我省消毒产品生产企业数量和类别,今年我省将选取30家消毒剂生产企业、21家抗(抑)菌剂生产企业、21家消毒器械生产企业和34家卫生用品(抗抑菌剂除外)生产企业开展综合评价工作。

方案中明确,各地要将评价结果与监督检查、企业卫生许可延续、信用体系建设有机结合起来。鼓励各地充分发挥综合评价结果对企业规范管理的积极引导和动态监管作用,主动将评价结果和关键项不合格的生产企业向经营单位、医疗卫生机构等进行推送。对综合评价结果为“优秀”的企业,降低日常监督频次和抽检频次,对综合评价结果为“重点监督”的企业,要加大监督检查力度。同时,省卫生健康委将对评价结果为“优秀”和“重点监督”的生产企业进行通报。

沈铁:重启蒙东避暑游 草原专列再出发

8月18日下午4时许,480余名游客乘坐Y531次“草原号”旅游专列,从赤峰南站出发,一路前往有“中国天然氧吧”之称的阿尔山,开启为期4天的避暑旅途。据悉,近500人的游客数量创下沈阳局集团公司疫情以来单列旅游专列发人新高。

为满足旅客暑期出游需求,沈阳局集团公司积极设计并组织开行“草原号”旅游专列。据了解,乘坐该专列的游客们将先后游玩白狼林俗村、中国地质博物馆、阿尔山国家森林公园等10余处人文和自然景观。据沈铁国旅集团通辽分公司经理梁玉介绍,赤峰当地市民游客乘坐旅游大巴

到阿尔山游玩,单程900多公里,乘车时间超过14个小时,同样的项目,搭乘“草原号”专列可以做到2天3晚游,游客在专列上安睡一晚,就能到达目的地,不仅节省了游玩时间,舒适的乘车环境也能减少旅客回程后的疲倦。“舒适、便捷、时间充裕”成为本趟专列的最大亮点。

为确保旅客乘车安全,专列全程实行体温动态检测制度,做好车厢消毒,专人提醒佩戴口罩等防控措施,车内配备一次性口罩、消毒液、酒精湿巾等防护用品,同时接驳大巴车保证空座率,为旅客打造无后顾之忧的难忘旅程。

辽沈晚报记者 胡月梅

省妇联启动“传播社科知识提升女性素质”行动

本报讯 辽沈晚报记者朱柏玲报道 日前,2020年省妇联、省社科联“传播社科知识提升女性素质”行动首场宣讲在铁岭市银州区拉开序幕。宣讲会上,铁岭市银州区大辽姐姐宣讲团成员表演了原创歌曲《民法

典之歌》、快板《尊崇民法典》和普法情景短剧《离婚,请冷静》。

辽宁省妇联常委、辽宁正业律师事务所主任、一级律师孙晓岩围绕《民法典》做了专题宣讲。孙晓岩律师从《民法典》立法背景、重要意义、

新增及亮点条款等方面做了通俗易懂的讲解,同时针对与广大女性日常生活密切相关的婚姻家庭、继承、侵权责任、物权等方面法律条款内容,用真实案例进行了深入浅出的解读。辽宁省残联相关负责人介绍,

2018年以来,省妇联与省社科联共同开展“传播社科知识提升女性素质”行动。在今年的行动中,各级妇联、社科联将继续紧密合作,推出一批精品课程和讲座,打造提升全省女性素质的经典品牌活动。